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Лето — самое  особенное  время в жизни каждого ребёнка. Это время   движения и личных открытий. И только от взрослого зависит,  как использовать его  для укрепления здоровья каждого ребёнка  и пополнения «детской копилки  знаний». Поэтому правильное планирование и организация каждого летнего дня в детском саду очень важны.
Планирование – это заблаговременное определение порядка, последовательности осуществления воспитательно-образовательной работы с указанием необходимых условий, используемых средств, форм и методов. От того, насколько продумано, грамотно осуществлено планирование, зависит эффективность воспитательно-образовательной работы в целом.
Планирование воспитательной работы основывается на сотрудничестве педагога, детского коллектива и родителей.
План- это индивидуальный документ педагога, поэтому он самостоятельно может  включать в него материалы необходимые для более эффективной работы.
Календарный план педагога  должен включать в себя ежедневно  как самостоятельную, так и совместную деятельность детей. В планах воспитателя должны быть отражены все виды детской деятельности:  игровая, познавательно — исследовательская, изобразительная (рисование, лепка, аппликация), конструктивная, коммуникативная, самообслуживание и элементарный бытовой труд, восприятие художественной литературы, двигательная и музыкальная (ФГОС ДО). 
Формы работы с детьми:

· игры дидактические, дидактические с элементами движения, сюжетно-ролевые, подвижные, психологические, музыкальные, хороводные, театрализованные, игры-драматизации, подвижные игры имитационного характера;

· просмотр и обсуждение мультфильмов, видеофильмов, презентаций;
· чтение и обсуждение программных произведений разных жанров, чтение, рассматривание и обсуждение познавательных и художественных книг, детских иллюстрированных энциклопедий;

· создание ситуаций педагогических, морального выбора; беседы социально-нравственного содержания, специальные рассказы воспитателя детям об интересных фактах и событиях, о выходе из трудных житейских ситуаций, ситуативные разговоры с детьми;

· наблюдения за трудом взрослых, за природой, на прогулке; сезонные наблюдения;

· изготовление предметов для игр, познавательно-исследовательской деятельности; создание макетов, коллекций и их оформление, изготовление украшений для группового помещения к праздникам, сувениров; украшение предметов для личного пользования;

· проектная деятельность: имитационного характера (выполняется вместе со взрослым) познавательно-исследовательская деятельность, экспериментирование, конструирование;
· оформление выставок работ народных мастеров, произведений декоративно-прикладного искусства, книг с иллюстрациями, репродукций произведений живописи и пр.; тематических выставок, выставок детского творчества;

· инсценирование и драматизация отрывков из сказок, разучивание потешек, стихотворений, развитие артистических способностей в подвижных играх имитационного характера;

· рассматривание и обсуждение предметных и сюжетных картинок, иллюстраций к знакомым сказкам и потешкам, игрушек, эстетически привлекательных предметов (деревьев, цветов, предметов быта и пр., произведений искусства (народного, декоративно-прикладного, изобразительного, книжной графики и пр.);

· продуктивная деятельность (рисование, лепка, аппликация, художественный труд) по замыслу, на темы народных потешек, по мотивам знакомых стихов и сказок, под музыку, на тему прочитанного или просмотренного произведения; рисование иллюстраций к художественным произведениям; рисование, лепка;
· слушание и обсуждение народной, классической, детской музыки, дидактические игры, связанные с воспроизведением музыки;

· подыгрывание на музыкальных инструментах, оркестр детских народных музыкальных инструментов;

· пение, совместное пение, упражнения на развитие голосового аппарата, артикуляции, певческого голоса, беседы по содержанию песни (ответы на вопросы, драматизация песен; 
· танцы, показ взрослыми танцевальных и плясовых музыкально-ритмических движений, показ ребёнком плясовых движений, совместные действия детей, хороводы.
Летом вносятся изменения в режим дня детей: ежедневно в каждой группе проводится только одно занятие в первой половине дня художественно-эстетического или оздоровительного цикла, т.е. музыкальное или физкультурное, лепка, рисование или аппликация. Во второй половине дня два раза в неделю проводятся развлечения, досуги, праздники и т.д.
Очень важно соблюдение режима дня. Утренний прием должен проводиться только на свежем воздухе. Обязательно ежедневное проведение утренней оздоровительной гимнастики .
Планирование утреннего отрезка времени
Утро — это спокойный режимный момент. Основная задача педагогической работы в утренний отрезок времени состоит в том, чтобы включить детей в общий ритм жизни детского сада, создать у них бодрое, жизнерадостное настроение. 
Утренний прием — наиболее благоприятное время для индивидуального общения воспитателя с каждым ребенком. В эти часы успешно ведется индивидуальная работа с детьми по различным видам деятельности. При планировании индивидуальной работы с детьми, воспитатель указывает конкретно имена тех воспитанников, с кем будет производиться работа и прописывает какая работа.
Хорошо планировать на утро короткие беседы с группой ребят или отдельными детьми на заранее намеченные темы и темы, возникшие по инициативе детей. Например, беседы с детьми о близких людях и доступных предметах и явлениях окружающего мира: о маме, папе и бабушке, о младших братьях и сестрах, об игрушках, книгах, объектах природы, диких и домашних животных, жизни родного города и многом другом. Хорошо такие беседы сопровождать рассматриванием иллюстраций. 
В первую половину дня планируется:

· самостоятельная деятельность детей;

· наблюдение или рассматривание предметов, иллюстраций;

· беседы;

· игры дидактические и сюжетно-ролевые;

· труд;

· занятие художественно-эстетического или оздоровительного цикла.
· прогулка.

Во вторую половину дня планируется:

· гимнастика после сна;

· совместная деятельность педагога и детей;

· самостоятельная деятельность детей;

· индивидуальная, коррекционная работа;

· чтение художественной литературы

· развлечения и праздники.

С целью распространения  педагогических знаний среди родителей, реализации единого воспитательного подхода при обучении детей правилам безопасности в детском саду и дома, ознакомления родителей с основными факторами, способствующими укреплению и сохранению здоровья дошкольников в летний период планируются и проводятся:
· индивидуальные беседы, консультации по запросу родителей;

· субботники по благоустройству территории детского сада;

· совместные тематические праздники;

· совместные экскурсии, походы;

· выставки совместных работ.

Планируя работу необходимо помнить что для укрепления здоровья детей крайне важно поддерживать в течение дня бодрый жизненный тонус. День должен быть наполнен интересными занятиями и играми. Всякое бездействие дезорганизует детей, расслабляет организм, порождает скуку, апатию.
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