Развитие памяти у детей 3-5 лет 

Память — удивительное свойство человеческого ра​зума.  Наши переживания, впечатления, движения, наши знания не исчезают бесследно, а сохраняются в нашей памяти. Именно благодаря памяти, человек мо​жет накапливать и использовать впоследствии личный жизненный опыт. Память является своеобразным мос​том между нашим прошлым и нашим будущим. Чело​веческая память закодирована в миллиардах нервных клеток, образующих наш мозг, и в триллионах свя​зей между ними, (И это впечатляет!!!) Память каждо​го человека уникальна, именно она определяет инди​видуальность. 
Природа наделяет каждого ребенка множеством задатков различных способностей. Но они могут не проявить​ся в течение всей жизни человека, если не будут созданы благоприятные условия окружающей среды. Важно, чтобы взрослые вовремя заметили в детях природные задатки и способствовали их развитию.
П.Ф. Лесгафт выделил три основных инстинкта у детей: любознательность, впечатлительность и имитация. И сво​бодное проявление этих инстинктов гарантирует нормаль​ное развитие ребенка.

Лесгафт говорил: «Нельзя ребенка сделать человеком, а можно только этому способствовать и не мешать, чтобы он сам в себе выработал человека».

В своей работе с детьми я использую игры развивающие память.

 Какие игрушки выбрать?
Игра для ребенка не развлечение, это его деятельность, возможность давать работу свое​му мозгу.
По игре можно определить характер ребенка: любит ли он командовать, смелый малыш или осторожный, есть ли в нем способность фантазировать, как он реа​гирует на воспитание. Игра также поможет опреде​лить настроение ребенка.
Игра «Чего не стало?»
Для ребят двух лет и чуть старше эта игра будет интересной и развивающей. Во время игры на столик ставятся несколько игрушек. Ребенок внимательно смот​рит на них одну-две минуты. Затем отворачивается. В этот момент одна игрушка убирается. А ребенку нужно вспомнить,  какой игрушки не хватает. (Для детей по​старше - можно использовать большее количество игру​шек, а также убирать не одну игрушку, а две или три.)
Для этой игры можно использовать не только иг​рушки, но и карточки с изображением животных, ово​щей (в более позднем возрасте).
Так ребенок будет не только запоминать, но и узна​вать новые предметы и их названия»
Игры «Надо не надо», «Съедобно - не съедобно»
Игра «Надо — не надо» - взрослый спрашивает, какие деревья можно посадить в саду (яблоню, чтобы были яблоки — «да», тополь — «нет»).
Для игры «Съедобно — не съедобно» можно исполь​зовать небольшой мячик, кидая его ребенку, называть съедобные и несъедобные предметы, если предмет съе​добный, малыш ловит мяч, если нет — не ловит. Кро​ме памяти, логики, эта игра будет развивать еще и быстроту реакции. Но, конечно, чем младше ребенок, тем больше надо делать паузу. Назвать слово, подож​дать две секунды, потом бросить мячик и т. д. и т. п.
Еще одна игра с мячиком: взрослый называет ка​кое-то общее слово, понятие, например «животные». А ребенок, поймав мячик, должен назвать единичный предмет, например «кошка», (растение - дерево, ово​щи — капуста и т. д.)
Игра «Кто больше запомнит?»
Для детей 2—6 лет. Детям последовательно, одну за другой, показывают картинки с изображением различ​ных предметов, которые они должны рассмотреть и запомнить, и просят назвать, кто что вспомнит. Выиг​рывает тот, кто назовет максимальное количество.
Игра «нарисуй фигуру»
Для детей 3-6лет. Ребенку показывают 4—6 гео​метрических фигур, а потом просят его нарисовать на бумаге те, что он запомнил. Более сложный вариант - попросить юного художника. воспроизвести фигуры, учитывая их размер и цвет.

Для развития ребенка очень важна тактильная память,  то есть способность запоминать ощущения от прикосновения к различным предметам.
Игра «Чудесный мешочек»
Это упрощенный вариант игры «Узнай предмет» для детей 2-4 лет. В полотняный мешочек кладут предме​ты, обладающие разными свойствами: клубок ниток, иг​рушку, пуговицу, шарик, кубик, спичечный коробок. И малыш на ощупь должен определять один за другим пред​меты в мешочке. Желательно, чтобы он вслух описывал их свойства. Маленькие дети могут сами складывать пред​меты в мешочек для лучшего запоминания. Детям по​старше дают уже наполненные мешочки.
Играй «Делай, как я»
Игра развивает двигательную память детей 3-6 лет.
На первом этапе взрослый становится за спиной ре​бенка и проделывает несколько манипуляций с его те​лом - поднимает его руки, разводит их в стороны, поднимает ногу и так далее, а потом просит малыша повторить эти движения.
На втором, более сложном этапе, взрослый сам де​лает несколько движений, а ребенок повторяет их, по​том малыш совершает свои движения, а взрослый по​вторяет за ним.
«Целеустремленные родители могут испытывать искуше​ние прибегнуть к вынужденному обучению - ускоренному обучению, темп которого задает взрослый. Когда родители заставляют ребенка учиться читать, преподают ему матема​тику до школы, заставляют заниматься гимнастикой, плава​нием, учат музыке - все это может вызвать у ребенка скуку и подавлять его. Такая практика (ее еще называют «парнико​вой») напоминает попытки заставить растение зацвести преждевременно.
Вынужденное обучение обходится дорого, и в нем нет никакой необходимости. Родители, относящиеся к игре и обучению своего чада так, как будто оно уже собирается по​ступать в Гарвард, скорее удовлетворяют свои собственные потребности за счет ребенка. Настоящее расширение кру​гозора ребенка заключается в том, чтобы реагировать на проявление любопытства у ребенка и его интересы. Тогда у  ребенка не возникнет стресса, связанного с необходимостью выполнения каких-либо действий».
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