«Приобщение детей к истокам русской народной культуры».
Песенки, потешки, прибаутки - маленькие шедевры народного творчества, накопленные веками, которые передают мудрость, лиризм и юмор. Благодаря простоте и мелодичности звучания, дошкольники, играя, легко запоминают незатейливый текст, приобретая вкус к художественному слову, приучаясь пользоваться им в своей речи, и приобретая культурные навыки.
Первое знакомство ребенка с художественным словом начинается с малых фольклорных форм: колыбельных песен, частушек, потешек, прибауток, считалок, поговорок, скороговорок, песенок-небылиц. И хотя они состоят из нескольких строк, незатейливых по содержанию и простых по форме - таят в себе немалые жанровые богатства.
Младший возраст обладает особой благодарной восприимчивостью. У ребенка интенсивно формируются наглядно-образное мышление, эмоциональность, воображение, развивается речь, психическая жизнь обогащается опытом, возникает способность воспринимать мир и действовать по представлениям.
Занятия с использованием русского фольклора я рассматриваю не как в традиционную форму обучения, а как яркое общение с малышами. Ведь на глазах у детей разыгрывается красочное действие: звери разговаривают человеческими голосами, поют, пляшут, играют. Настроение затейливости, шаловливого веселья, а иногда и некоторого баловства - вот в чем особенности и приоритет фольклорных занятий.
Фольклорно-игровые занятия с использованием малых фольклорных форм с детьми  младшего  возраста - деятельность  специфическая  и  требует от педагога профессиональных знаний и умений в области народного искусства. Стараюсь ими владеть, поэтому фольклорно-игровые занятия проходят не в традиционной форме, а как яркое общение с малышами.

В своей работе применяю следующие методические приемы:
-
Пальчиковая гимнастика;
-
Использование  игрового  персонажа (кошечки,  курочки,  петушка,
козлика);
· Речевые (процесс говорения как образец);
· Инсценирование (элементы игры драматизации);
-
Действенное соучастие детей (привлечение малышей к поисковой
деятельности, самостоятельности с целью развития культурных навыков).
Знакомство ребенка с малыми фольклорными формами начинается с песенок и потешек. Под звуки их ласковых, напевных слов малыш:
· Легче проснется («потягушки, потянись...»);

· Даст себя умыть («водичка, водичка...»);

Если взрослый, умывая ребенка, согласует свои движения со словами потешки «водичка, водичка...», малыш начинает улавливать значение слов «щечки», «роток», «глазки»;
-
Охотнее будет есть. Накормить ребенка поможет потешка «травка-
муравка...».
Не всегда приятные для ребенка моменты ухода за ним под звучание песенок превращаются в тот эмоциональный контакт, в те формы речевого общения, которые так необходимы для его развития. А кроме того приучают детей к режимным моментам.
Например, проводя занятия «поиграем с ложкой» с детьми младшего возраста, с помощью фольклора я обыгрываю режимные моменты.
Для более глубокого понимания художественного слова в малых фольклорных формах ребенку необходимо собственное участие, действие. Так, рассказывая потешку или прибаутку использую пальчиковую гимнастику (например «божья коровка»).
Наиболее любимы детьми песенки игрового характера: «сорока-белобока кашу варила», «Этот мальчик - дедушка...». Малыш уже ждет момента, когда надо будет расставить пальчики, повертеть руками под слова «вместе дружная семья».
Знакомя малышей с некоторыми потешками («курочка-рябушечка», «наша уточка», «кысонька-мурысонька», «ой, бычок, мой бычок», воспитывается любовь к животным.
Ценность фольклора заключается еще и в том, что с его помощью взрослым легче устанавливать эмоциональный контакт с ребенком. Сказки, песни, потешки, считалки являются незаменимым средством пробуждения познавательной активности, яркой индивидуальности, развития диалогической речи, отношения к другим.
Культура отношений прививается с детства, когда ребенок начинает познавать мир, когда запоминает слова маленькой песни. Поэтому в повседневной жизни я уделяю большое внимание и значение знакомству детей с русским народным творчеством, широко используя его в воспитании и вне занятий. Ласковый голос, спокойное и доброжелательное отношение настраивают малыша на взаимодействие.
Для всестороннего развития детей особое значение приобрели игры-забавы, дидактические игры.
Все это помогает малышам запомнить последовательность процедуры и веселую потешку. Со временем дети начинают использовать народные потешки во время игр, осуществляют самостоятельный перенос действий ситуацией, полюбившихся потешек, песенок, частушек в повседневной жизни.
Речевое развитие начинается с занятий, направленных на формирование интонационной системы языка. В начале каждого занятия я называю каждого малыша ласково по имени.
Для того, чтобы занятие проходило более эффективно и было более эмоционально насыщенно, всегда стараюсь внести в них обращение, удивление. Вопросительные интонации хорошо передаются в потешке «ладушки-ладушки», а потешку «баю-баю-бай» читаю со строгой интонацией тогда, когда играем с детьми в уголке, укладывая спать куклу.
Часто использую потешки, в которых звучит имя ребенка, которые меняю в зависимости от того, с кем общаюсь.
В книжном уголке имеются книги-игрушки, книжки-раскладушки, книжки-малышки. Здесь же размещен кукольный пальчиковый настольный театр.
Большой популярностью у детей пользуется уголок ряженья, где есть все необходимые атрибуты для театрализованной деятельности.
Для развития двигательной активности в группе есть физкультурный уголок. Все это способствует положительному эмоциональному состоянию и, конечно, развитию речи у детей.
Для реализации своих планов я подготовила ряд практических пособий, помогающих мне в работе: картотек стихов, потешек, песенок, пальчиковый и настольный театры.
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