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Развитие навыков культуры поведения
Быть культурным, воспитанным, не является достоянием избранного круга людей. Стать гармоничной личностью, уметь достойно вести себя в любой обстановке - право и обязанность каждого человека. С правилами хорошего тона начинаю знакомить детей с раннего возраста и продолжаю на протяжении всего детства. Опираясь на ранее усвоенные детьми навыки культурного поведения (в виде проявлений вежливости, внимания и симпатии к сверстникам и. взрослым, элементарных навыков оказания им помощи, приветливых форм общения и т.п.), стараюсь научить понимать смысл и значение тех или иных правил поведения человека и в доступной форме раскрывать их.

Этикет - это условный язык, с помощью которого можно многое понять. Уже потому, как человек входит в комнату, как здоровается, какие первые слова произносит, как садится, ест, как держит руки, судит об уровне его культуры, о нравственных и интеллектуальных достоинствах.

Начиная активно пользоваться правилами поведения в быту, игре, и другой деятельности, дети усваивают их, а понимание смысла помогают ребенку сознательно управлять своим поведением, эмоциями, самостоятельно регулировать их в разных жизненных ситуациях.

Культурные люди подчиняются дисциплине, то есть самоконтролю и самокритике. Важно, чтобы дети поняли, что следуя принципу: «Я хочу и буду делать то, что хочу, не считаясь ни с кем», они никогда не узнают, что такое уважение окружающих, привязанность и любовь близких. Такие личности никому не в радость. С честными, благородными, верными данному слову, уважающими других, радушными и гостеприимными людьми нам всегда хочется общаться, это доставляет нам истинную радость, обогащает нас духовно. Культурные люди держат под контролем, свои эмоции, управляют ими. Они никогда не опустятся до оскорблений или крика, потому что унизят этим прежде всего себя. Моей основной задачей является создание условий для становления осознанного отношения и поведения. Именно в осознанности своей позиции, своей оценки, своего поведенческого шага, начинается культура человека, как стиль его мышления, поведения, действия. В этом процессе важно стимулировать рефлексию, поэтому необходимо:

· знакомить с правилами этикета;

· формировать навыки культурного поведения в повседневной жизни;

· учить видеть свои недостатки в поведении и уметь их исправлять; избавляться от дурных привычек и способствовать формированию полезных;

· научить относиться к окружающим с заботой и терпением, но при этом проявлять нетерпимость к дурным поступкам людей;

· воспитывать любовь и уважительное отношение к близким и окружающим людям;

· воспитывать бережное отношение к культурным ценностям, родному языку;

· воспитывать на традициях народной культуры;

· формировать любовь к природе, родному краю, стремление сохранять и преумножать его богатства; воспитание сострадания ко всему живому.

Особое значение придаю игре, так как  она занимает важное место в жизни дошкольников. В процессе игры легче усваиваются понятия, приобретаются навыки.

Творческий подход к проведению занятия позволяет мне  использовать игры на различные темы. Важно, чтобы дети сами соотносили их с реальностью жизни: так не должно быть и как исправить то, что есть, если оно противоречит нормам поведения.

В работе с детьми не следует увлекаться убеждениями и определениями в их однозначном варианте. Все, что связанно с человеком весьма многогранно. Важно не просто знать и сформулировать, что такое культура, что такое культурный человек и т.п.

Главное - дать детям возможность понимать и уметь высказываться, оценив свое поведение и окружающих, задавать вопросы и отвечать при обсуждении различных ситуаций.

Необходимо создать среду (специально организованную, педагогически целесообразную и адаптированную к современным детям), в которой бы формировался механизм поведения каждого ребенка от наблюдения (пассивного созерцания) - к переживанию - пониманию - оценке - выбору для себя установки.

Дети лучше чувствуют в человеке примеры «внешнего» и «внутреннего» расхождения, чем мы взрослые.

Можно иметь платье без пуговиц, неухоженные волосы и ногти, но оставаться культурным человеком с чувством стыда, неловкости за временное состояние своего внешнего вида. А можно жить в чистом, уютном доме, быть абсолютно аккуратным, вежливым, но в то же время быть циником, варваром, жестоким человеком.

Результатом должно быть не простое перечисление того, что хорошо или плохо, какое поведение считается культурным, поскольку не только из этого складывается позиция воспитанного человека.

Пусть дети попробуют все «роли», мы, взрослые, должны помочь им определить позицию к тем или иным проявлениям человеческой жизни, «вырастить» в себе гибкость, терпимость по отношению к разным людям, понять социокультурные нормы. Все оценочные суждения должны быть корректны, но естественны.

Использование музыкального, фольклорного материала позволяет сделать мне занятия более интересными, содержательными и познавательными. В устном народном творчестве заложена народная этика, мудрость, которую мы называем житейской мудростью.

Очень важно, чтобы дети поняли, что этика - это очень древняя наука. Она складывалась веками и поколениями.
Она учит понимать добро и зло, любить мир и ненавидеть насилие в любом его проявлении. Беречь то, что любишь и бороться с тем, что мешает жить в мире и согласии.
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